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IV. Károly király
megkoronázása

December 30. emlékezetes napja lesz 
u magyar történelemnek. IV. Károly fejé­
re c napon tették a Szent István koroná­
ját.

Az ifin uralkodó olyan magyar király 
kivan lenni, amilyen Magyarország népe 
lelkében régtől óhajtotta. Trónralépése 
óta számos jelét mutatta a magyar nem­
zet iránti hajlandóságának, sőt tettakbeA 
is nyilvánította, amelyek nem tévesztet­
ték cl meleg közvetlen hatásukat.

Már az a kijelentése, hogy Magyaror­
szágnak apostoli királya akar lenni, a szó 
igazi értelmében, itt akarja tölteni hü 
magyarjai közt az év jelentékeny részét 
udvarával, a trónörököst a paritásnak 
megfelelő magyar nevelésben fogja része­
síteni, aminek ékes tanúbizonysága volt 
az udvari ebéd szertartásos komolyságát 
felvillanyozó éljen-kiáltás is, határkövet 
jelentenek a nemzet történetében.

E határkőbe ragyogó és messzeosíllo- 
gó gyémántként illesztette be a király a 
saját, személyes tényével a Hymnuszt.

Gyönyörű, magasztos szertartás a ko­
ronázás nagyszerű külsőségivel; nagy 
dolog viselni a Szent István koronáját, 
szent palástját, kézben forgatni az első 
magyar szent király ellenségverő kardját, 
lélekemelő közjogi vonatkozásában is a 
koronázás, közvetlen, benső kapcsolatot 
teremtett a fiatal király az ezeréves, ma­
gyar nemzettel.

A lefolyt koronázás után imaként 
száll az égi magasságok felé a nemzet 
szava:.

— Éljeii a kü’ály!

Felvonulás a koronázásra.
Reggel hót ólakor, gróf Audrássn Sándor 

az országbíró helyettese, a két királyi biztossal 
c$ a két koronaőrrel a koronázó templomba 
ment, levették a kápolna ajtajúról 3 pecséteket, 
majd a szjnlkuronát taitalmazó vasládát nyi­
tották fel és a többi koronázó jelvényekkel 
egyetemben a kápolnában e célra előkészített 
asztalon levő aranyszegéhu vörőshársony jel- 
vényiúnkosra helyezték. S-eaf István palástját 
pedig i.-uaa..- ’• t i jk-sziléft asztalim te­
rítették ki.

Ezután kot királyi biztos és a két koronaőr 
az országos jelvények mellett maradi, mig 
András## Sándor gróf a királyi várba hajta­
tott.

Pontban hót orakor megérkeztek a ma­
gyar királyi koronaőrségnek és a'^magyar ki­
rályi darabont-testőrségnok nyolc-nyolc le­
génye, akik a templom hajójában a középső ut 
mentén két oldalt állottak fel diszőrségtií.

Az udvari kincstárnok kevéssel hét után 
megérkezett a házi koronával és az ország 

i kardjával. A házi koronát a. Lorcttó-kúpolná- 
1 ban helyezte cl. az ország kardjával pedig a 
I templom kapujában foglalt helyet, hogy a kár- 
' dot a koronázó menet megérkeztekor a bilo- 
i vászmester helyettesének átadja.

A tizenegy orszcgzászlól a Lorettó Irápol 
nűha helyeztek él. Ezalatt az ország kupolatér 
méhen összegyülekeztek a képviselőhöz és fő­
rendiház tagjai. Valamennyien diszmngyar- 
ban. V koronázó országgyűlést pontban te! hét 
orakor Jósika Samu báró és Szásv Károly el­
nökök együttesen megnyitották. Ebben a perc­
ben' meg szól la! tek a Gellért-hegyen felállított 
ágyuk, méhek huszonegy üdvlövéssel jelezték ; 
a koronázás megkezdő 
gyűlés megnyitása kozd» tt ing; 
üdvözlete után annak teí.-zólli. 
gyűlés tagjai a koronázó 
vonultak.

Fii nyolckor érkeztek meg nagyszámban, 
. ünnepi diszmagyarbán mindazok, akiknek n 
koronázó templomban volt kijelölt bolyük. A
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templomban megjelentek a királyi család tag- 
j ti, köztük Mária Josefa, Mária Theresia her­
cegnők, Miksa József Ferdinand, Henrik Fér 
dinánd, Lipóf. Szalvátor főhercegek, Auguszta 
főhercegnő, József Ferenc l Ju-rc'? László t'u 
herceg,. Zsófia főhercegnő és a királyi család­
nak még számos tagja, valamint a pármai her­
cegi család több tagja. A temolom hajójáK-m 
helyezkedtek el a magva r országért) lós két há­
zának tagjai, az aranysarkunytyus vitézekké 
avatandók. valami dt a koronázási .‘.zert’uhk;- 
ban résztvevők is megjelentek, akik a templom 
előcsarnokában várakoztak a koronáz-) menet 
megérkezésére.

Háromnegyed kilenckor Cseriivelt herceg­
prímás1 az apostoli keresztet vivő Macboviea 
esztergomi prelátus kanonokkal, Szmercsányi 
Lajos egri, Bauer Antal zágrábi, Váradi I, 
Árpád kalocsai és Hornig Károly veszprémi 
püspökkel a templom kapujához vonult, hogy 
bevárja a koronázó menetet.

Jön a király.
A királyi várpalota folépcsőcsarnokában 

reggel nyolc órakor gyűltek össze a koronázó 
menet, résztvevői, diszmagyar ruhás urak, disz- 
vuhás katonák festői csoportja ünnepi és meg­
hatottsággal sorakozott előirt szertartás szc-

.Imikor kevéssel háromnegyed kilenc elölt 
O felsége /V. Kárain király és Zita királyné .1 
főlépesöcsamok bejáratánál megjelentek, az 
<0'/bí'!7.a','b'(á lelkes élji nAsst.1 edvüziiliék. A 
király és királyné a főlovászinester segédleté­
vel az udvari nyolcfogtilu diszhintóban helyet 
foglaltak, mire pontban kilenckor megindult a 
koronázó menet, amely a következőkép ala­
kult:

Elöl lólszázad magyar kir. honvédhuszár 
haladt kivont karddal, utánuk Budapest fő- és 
székváros küldöttsége kocsijai haladtak, mö­
göttük lépkedtek az-udvari harsonások, dobo­
sok és szolgák. Mögöttük a magy. kir. dara- 
bout-testórség szakasza lépkedett. Ezt követte 
udvari díszkocsin 3 ’királynő főudvarmestere, 
gróf Etzterhúzi) Sándor, aki mellett a szolgálat

Női kalapok ériási választékban
és a legolcsóbb árban szerezhető be. Antilop

és

Hass Cipót linóleum-áruházában, Cebreten Fenne Mzaf-iit St
mint K 10’—, 11-50 és minden árban. Plüsch K 16,50-től minden színben 

a legifjabb formákban kapható :
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kalocsai és az egri érsekek haladtak, mögöttük 
gróf Fesztelich Pál főkamarásmester, gróf 
Lányai Albert testőrkapitány és Hunyadi gróf 
főhadsegéd haladlak.

A királyné következett ezután, akit kezé­
nél fogva főudvarmestere Eszierhdzy Sándor 
gróf vezetett, két oldalt a zágrábi és veszprémi 
érsekek haladtak, mögötte aj uezályvívő főud- 
varmesternő, gróf Apponyi Sándorné az or­
szágbíró helyettesének neje és a két szolgálat­
tevő palotahölgy haladt.

Végül hármasával hat magyar testőr lép­
delt kivont karddal.

Ö felségeik a nádor helyettesével, fÖudvar- 
mesterrel, a segédkező püspökökkel és az usz- 
álytvivő főudvarmesternővel és a két szolgálat­
tevő palotahölgygyel a kápolnába mentek, míg 
a kiséret többi tagjai a rendezők útmutatása 
mellett elfoglalták kijelölt helyeiket.

A kápolnában vártak Ö felségééket az or­
szág zászlóit vivő urak, az országgyűlés két 
házának elnöksége, a magyar és a közös mi­
niszterek, míg a szertartásban segédkező urak 
az előcsarnok közepén állottak fel a koronázási 
jelvényekkel.

Csernoch egész segédletével a főoltárhoz 
ment és felöltötte a mise ruhát

Eközben a királynő föudvarmestere a pa­
lotahölgyek segédletével a királyné fejére fel­
tette a házi koronát. Széchenyi Emil gróf fő-

vényre ős a jobboldali trónszéken helyet fog­
lalt, mig a királyné balfelöl ment fel és a bal­
oldali trónon foglalt helyet.

A tróntól jobbra a magyar és a közös mi­
niszterek, a két királyi biztos, a két koronaőr 
az országgyűlés két házának elnökei, balolda­
lon pedig a tíz palotahölgy helyezkedett el í 
trón körül kivont karddal feszes vigyázállás- 
ban két magyar testőr állott fel.

Az emelvény körül helyezkedtek el a koro­
názási jelvényekkel az ország zászlós urai 
még pedig félkörben a jobb oldalon, mögöttük 
Magyarország, Erdély, Szlavonország, Hor- 
vátoreaég és Dalmátország zászlóvivői állottak 
fel, a baloldalon helyezkedtek el a többi zászló­
vivők. Az emelvény jobb oldalán a középső 
lépcsőfokon állott az ország kardjával a főlo- 
vászmester, a lépcsőfok sarkában az apostoli 
keresztvivö püspök, a felső lépcsőfokon jobb ol­
dalt a főudvarmester, mellette a középső lépcső 
fokon állt a főkamarás mester, az alsö lépcső­
fokon két darabont testőrkapitány állott. A 
többi szolgálatot tevő udvari méltóságok az 
emelvényen kivül helyezkedtek el.

Amikor az elhelyezkedés megtörtént, a 
négy segédkező püspök a koronázási jelvénye­
kéi átvette az ország zászlósaitól és azokat 
párnáikkal együtt a főoltárra helyezték el. — 
Ekkor 
dődött 
tás.

tevő kamarás foglalt helyet, ezután a király 
főhadsegéde Lobkovlcz herceg kocsija, majd a 
darabont tostőrsóg két kapitánya, szinten ko­
csin következtek. A magyar királyi testörseg 
kapitánya és a főkamarásmester kocsija, utá­
nuk a főpohárnok és foasztalnokmester, majd 
a föaj tónál lómester és föudvannester, ezután 
a főlovászmestor helyettese és a tárnokmester 
kocsija következett. Közvetlen utánuk haladt 
a bán és az országbíró helyettesének kocsija, 
uiögöttük négy udvari diszhintó, mindegyiké­
ben három paíotahölgy foglalt helyet. Mögöttük 
haladt a királynő főudvarmesternője és az or­
szágbíró helyettesének nejének fogata, melyet 
y’-éf Tisza litvánnak, a nádor helyettesének 
d-.szfogata követett. Közvetlen a nádor helyet­
tes diszhintója mögött haladt nyolcfogatu dísz­
kocsin Ő felsége a király és a királyné. A kocsi 
kel oldalán három-három udvari szolga gya­
log és három-három magy. kir. testőr lóháton 
haladt. A királyi diszhintó mögött lovagolt a 
magy. kir. lestörség. A menetet félszázad cs. 
és kir. közös huszár zárta be.

Az útvonalat sűrűn ellepték diszmagyar- 
ha és fekete díszruhába öltözött ünnepi közön- 

Siiriiu lehetett látni diszmagyarbrí öltözött 
I • gyeket is. A tribünök, ablakok zsúfolásig 
megtelve nézőkkel. A pénzügyminisztérium ab­
le!,- aiból a diplomáciai kar tagjai nézték végig 
a koronázási menet elvonulását. Az útvonal ~ ______  _____„ ____
mj ,ite)i tábori ruhába öltözött katonák állottal, pohárnokmester az estüstkeresztet, a tárnok- 

' zj . zx mester helyettese gróf Teleki József a kisko-
resztet átvette Kiírnia Teoíil kononok szertar-

■ fásmestertől. Ezután a segédkező püspökök a
■ kápolnában átadták gróf Csekonich Endre fő- , 

asztalnok mesternek Szent István kardját, 
báró Skerlec Iván horvát bánnak az ország 
almáját, gróf Apponyi Sándornak az ország­
bíró helyettesének a jogart és a vörös bársony- 
párnán gróf Tisza Istvánnak a nádor helyette- > 
gének a szent koronái.

Amikor az átadás megtörtént megszólal­
tak a harsonák ás dobok, harsonák rivalgása,

■ dobok pergése közben indult meg a menet a 
főoltár elé,

A menet élén gróf Banffy György főajtón- 
álló mester haladt a pálcával, utána a magy. 
kir. minisztérium es a közös miniszterek ha­
ladtak, akiket az országgyűlés két házának 
elnöksége követett. Ezt követte a tizenegy 
zászlóvivő. Első pár Bolgárország, Kunország 
második Lodo.mcria és Halics, harmadik 
Szerbország és Ráma, negyedik Horvátország 
és Öalmátország, ötödik Szlavonország és Er­
dély, mögöttük egyedül Magyaország zászló­
vivője haladt. A zászlóvivők után pálcával ke­
zében fedett fővel lépdelt a magyar királyi hír­
nök, akit a két koronaőr és a két királyi biz­
tos követett. Mögöttük haladtak a koronázási 
jelvényekkel a föpohárnokinester, föasztalnok- 
mester, a tárnokmester, a bán, tíz országbíró 

' helyettese és a nádor helyettese. Schőnborn fő­
udvarmester pálcával kezében a király előtt 
haladt, aki magyar lovassági tábornoki dísz­
ruhájában, fezében tartott kalpaggal lassan 
haladt az apostoli keresztét vivő püspök, bal­
ról az ország kivont kardjával a főlovászmea- 
ter helyettese, két oldalt a két segédkező püs­
pök, mögötte a főkamarásmester, a magyar 
testőrség, a darabont testőrség kapitánya ée a 
főhadsegéd haladtak.

Közvetlen utánuk fején házi koronával, 
hosszú uszályu diszmagyarban a királyné kö­
vetkezett, akit föudvarmestere kezén fogva ve­
zetett. Két oldalt a segédkező püspökök, mö­
götte az uszályt vivő főudvarmesternö, az or­
szágbíró helyettesének neje, két szolgálattevő 
palotahölgy haladt. A menetet hat magyar 
testőr zárta be.

A szentély előtt, a főoltárral szemben me- 
nyezetes trón volt felállítva. Ö felsége a király 
jobb oldalról lasu léptekkel foment az emel-

ónjaiul, mögöttük hullámzott az ezernyi tö­
meg Imikor a menet megindult, egetverő él­
jenzés rész kelt ette meg a levegőt, amely mind­
untalan megújult.

A Szent-Györgv-téren, Szent-György-ut- 
cán, Dísztéren és Tárnok-utcán keresztül a me­
nd lassú léptekben a Szent-háromság-utcába 
f i - ahol a felállított honvéd gyalogezred tisz­
telgése közben érkezett a menet a koronázó 
templom elé.

Bevonulás a Mátyás-templomba,
A templom főbejáratánál Schönborn Ernő ■ 

gróf főudvarmester segédkezett Ö felségének a 
díszkocsiból kiszállani, mig a királynőnek 
Eszter háza Sándor gróf, a királynő föudvar- 
mesteie segédkezett, ö felségééket az ajtóban 
Csernoch fogadta nagy papai segédlettel. A 
hercegprímás odanyujtotta O felségéneek a fe­
születet és a szenteltvíz tartót, előbb a király 
azután a királyné térdet hajtanak, megcsókol­
tuk a feszületet, keresztet vetettek. Ekkor meg­
szólaltak a harsonák és dobok, melyeknek 
hangjai mellett megindultak a 1 orttto-kápul­
ii I hoz. Elöl Eszterházy Miklós herceg főlovász- 
mester, az ország kivont kardjával, mögötte a 
püspök az apostoli kereszttel, akit a magyar 
kir. hírnök követ, majd a király föudvarmes- 
i re Schönborn Ernő gróf és a nádorhelyettes 
gróf Tisza István következtek. A nádorholyet- 
tes mögött haladt a király mellett két oldalt a

[ UP-HY-BIKAmozpószinház
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helyik az igazi 
vicjitAk 3 (»iróniában.

Főaaoroplő Tatiana Irrah.

Előadások 3 órakor móraőkelt 3, 7 és 
9 órakor rendes helyirak.
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a templom ajtaját bezárták és megkez- 
a tulajdonképpeni koronázási szertár­

Hegy folyt le a koronázás?
főoltár- közepén a hercegprímás foglalt 
ö felsége a király segédkező püspöke 

között, a főudvarmester, a főkamarásmester és 
a rnagy. kir. testőrkapitány kíséretében a fő­
oltárhoz járult. Amikor odaért a hercegprímás 
némán, főhajtással üdvözölte. Az oltán legalsó 
lépcsőjétől alig egy lépésre támlás karosszék 
volt felállítva, szemben a hercegprímással. A 
király ebben foglalt helyet, kissé távolabb a 
királyhoz fordulva a kalocsai érsek jobbról, a 
nagyváradi püspök balról helyezkedtek el szé­
keiken. A kíséret másik három tagja három 
lépéssel a király mögött félkörben állottak fel.

Váradi E. Árpád kalocsai érsek hajadon­
fővel, fennhangon mondotta: Rever endissime 
paler, postuiat sanda mater ecdecia catholica 
ele. A hercegprímás válaszul felolvassa a pon- 
tificáiéból az intelmet.

Amikor befejezte ő felsége felemelkedik 
karosszékéböl átadja kalpagját a főkamarás 
mesternek és a kalocsai érsektől és a nagyvá- 

j rdi püspöktől kisérve a hercegprímás elé megy, 
[ n legalsó lépcsőfokon letérdelt arra a vánkosra, 
j amelyet a szertartásmester kanonok helyezeti 
i el. A hercegprímás elébe tartotta az evangéliu- 
í mot, amelyre ö felsége mindkét kezét rátéve a 

nagyváradi püspök által tartott szövegből ol­
vasva letette az igazság és béke esküjét. Az eskü

A 
helyet.

Deoamber 31-én, vasarnap, 0 órakor 
emelt hslyáraJskal

F»U»pn«k : Parlaehy Kornélia, Pintér Imre, 
Horvith Bálán, Sélyo« Janka, Ardó Bős :e, 
Fer»»csy Szűcs Lili, Sáfár Sándor, Várnay 
László. Műsoron : Dalek, kupiék, tréfák, ak­

tualitások, táncok. Kitűnő mozi műsor.
touibola

sok nyeroméay tárggyal. — Minden belépd- 
jsiryhoz egy tombola-jegy ingyen.

Jegyek előre válthatók szombaton dólelőtt a 
pénztárnál.

rendszerű nyersolajmotoraelce míg a csekély készlet tart — azonna’ 
................apható Debrecenben

crif~r- A. 1 Bäeher ét# Síelicbár gépgyárak 
Jí sJu I fióktelepén. Debrecen, P!ac-ü, 43 

Telefon 962. Telefon 962
ikráké és kévekötő aratógépek, Uniktim-Drili 
liköz >k, Bftoher aoélekék, szeo..kavágók, répa­
lók. darálók, járgányok stb.

^vetőgépek, amerikai teng
“• vágók, 1
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befejeztével megcsókolta az evangéliumot és a 
jobboldalon leteritett szőnyegen, amelyre a 
Bzertartásinester három aranyszegélyii" ván­
kost telt foglalt helyet. Ö felsége meghajtott 
fejjel hallgatta végig a litániát A hercegprí­
más a főoltár elé térdelve mondotta cl Mind- 
szentek litániáját (Jt omnibus fidélibus de- 
Dincfis szavaknál hercegprímás és segédkező 
papság is felemelkedik térdepléséből. A bor- 
eegprimás baljában a pásztorboltal két keresz­
tet vetett a vánkosok fölé hajló királyra.

A litánia után Orernus praetendc Domine 
kezdetű imát rnondta el a hercegérsek, mely­
nek végeztével ö felsége a két segédkező püspök 
támogatásával felemelkedett, átvette fökamarás 
mestertől kalpagját és a kél segédkező püspök, 
a főudvarmester, főkamarásmester és a testőr­
kapitány kíséretében a. sekrestyébe vonult 
vissza, ahol kalpagját, mentéjét, kardját le­
tette és kíséretével visszatért a főoltár elé, mely 
nek legfelső lépcsőfokán elhelyezett párnán 
térd reereszkedett. Ekkor u kartonok szertartás- 
rnester aranytálcán odanyujtotta a hercegprí­
másnak a szent olajat, amellyel a hercegprí­
más Ö felségének jobb kézcsuklóját, jobb kar­
csuklóját, vállközét megkente, közben imád­
kozva. Ö felsége felemelkedve kíséretével a sek­
restyébe vonult vissza, ahol a szent kenetet le­
törölték, azután visszatért a sezntéllyel szem­
ben felállított trónhoz, ott térdeplőjére orosz- 
fedett, a két segédkező püspök odahozta a 
L'.rettó-kápolnából Szent István palástját és u 
fiiiidvnrmester és főkamarásmester sogédkozese 
mellett ° felsége vállaira borították.

A .hercegprímás harsona, és dobszó köz­
ben megkezdi a szent misét és a Oradualeben 
levo kettős Allalujá-íg folytatja. Az alleiuja el- 
Imi ;:zá:-a inán r>. segédkező papság a főoltár­
hoz megy és a középen felállított faldistoriumra . 
ült. A kanonok szertartásmester átnyújtotta 
Szent István kardját, amelyet a hercogprirnás 
átvett, ő felsége okkor két segédkező püspöke és 
föudvarmestere, í'Őkamarása és tostörkapilány 
kíséretében a főoltárhoz járul és a legfelső lép­
csőfokon jobb kezével átveszi Szent István 
kardját, miközben a hercegprímás mondotta; i 
Aecipe dlaudium de ullari sumptum.

Ö félsóge azutiin visszaadta a kardot a ; 
hercegprímásnak,, aki a szertaríásmester segít- ; 
ségóvel hüvelyébe rejti vissza. E közben a ki- i 
ráby felemelkedett térdepléséből. A két segéd- I 
kező püspök, főkamarásmester és fŐudvarmes- l 
tér segédkeztek. Ezután a hercegprímás Szent I 
István" kardját Ö felsége dereka köré övezte, 
ezen szavakkal:

— Accingero alaudio.
Ö felsége ekkor a templom hajóin felé for­

dult, magassan kiegyenesedve kivonta hüvelyé­
ből Szent István kardját és egy vágást tett 
előre, egyet jobbra és egyet balra. A kereszt­
vágás megtétele után a kardot hüvelyébe rej­
tette, ebben a pillanatban a tomplom kapujá-

uá! álló honvéd disezázad üdv lövéseket adott.
E közben a nádor helyettese a főoltárhoz 

járult és a hercegprímás oldalán foglalt helyet 
A király miután kardját hüvelyébe rejtette is- 
mói. térdre ereszkedett.

Néma csend honolt a templomban.
A hercegprímás es a nádorhelyettese együtt 

felemelik a koronái a vörös harsonyváukosról. 
A többi érsekek és püspökök c közben jobbkezii- 
kot a szent korona felé kinyújtva állanák, a 
hercegprímás tccipo corona-in regni szavakat 
mondja. A nádorhelyeltes és a hercegprímás 
együttesen a király fejére, tettél- a koronát, 
mire a hercegprímás áldási mond a királyra.

A hercegprímás .Iccipe cirgani eirlutis 
szavakkal átnyújtotta a jogart és az ország­
almát. A két segédkező püspök a. főudvarmes­
ter és főkama ráérne'ter segédletével 1 «oldottál; 
Ö felsége derekáról Szent István kardját, ame­
lyet a főoltárra helyeztek .vissza. Ekkor eldör­
dült a honrtds:.á.z(’d üdelövése.

Időközben a koronázási jelvényeket és az i 
országzászlókut vivo országzászlósok a szen­
tély evangéliumi oldalán elhelyezett trón kö­
rül állottak fel.

A hercegprímás, a nádor helyettese, u ka­
locsai érsek, a nagyváradi püspök, a főudvar- 
mester, főkamarásmester, a magyar kir. testőr 
kapitány és a segédkező papság a trónhoz ve­
zették.

A király jcbnjánu hercegprímás, balján 
a kalocsai érsek, lent a trónnal szemben a ná­
dor helyettese, mögötte a ózükebb kiséret többi 
tagjai helyezkedtek el. A. hercegprímás okkor
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UR. ARTS A.
Ma nagy Szilveszter est
Gáboré. Tombola. Film

Fellépnek ! Pintéi' Imre, P«»‘l»ghy Ooritelia, Hor­
váth Kálmán, Váru»y László, Ardó Böske, Sólyou 

Janka, Saiio" Lilly, Sáfár Sándor
Ének, tánc és páros jelenetek.
A bolond szálloda.
Burleszk, filmjálék 2 felvonásban.

TOMBOLA
minden bsIópG-jegyb»! ingyen tombola-jegy.

A7. elöadas kezdete 9 órakor.
Golóárak KI. hely 1 K, II hely 1 IC íiö f. I. boly
2 K 40. Zártszék 3 K. Zeüllye ős páholy ülés 1 K

Ettt ti reline a modo locunictuem le».- 
iu.-.((ue leyilimu síicccssieno tciiusitsi liac.redi- 
tario jure. Tibi a Dco delcgatum per auqtorita- 
lem omnipotentis (lei.

Közvetlen ezután a nádor helyet tose, gróf 
Tisza István harsány hangon elkiáltotta:

- - Éljen a király!
Az eddigi visszafojtott lelkesedés elemi, 

erővel tört ki. M zsúfolásig megtelt templom 
boltozatni megremegtek az .összegyűltek lelkes, 
iitirmas éljen Indításától. . 1 disszázad harma­
dik iidrlörése és a (lellért-hegyen fclállitol! 
ágyuk üdvlövésel tudatták.a templom és a ko- 
romizási ulvfmal környékén ezre col rárakozéi 
tömeggel, hogy a koronázás megtűrtéül s ekkor 
cgelccrö éljenzés hangzott fel, amelyet a temp­
lomban is meghallollak. Budapest összes ha­
rangjai megkondullak s zugra üdvözölték a 
koronás fejedelmet.

A két segédkező püspök Ö felségétől át­
vette a jogart és az országalmát és a főoltáron 
levő vánkosra heh ■ózták cl. A hercegprímás is­
mét helyet foglalt a főoltárnál a faldistoriu- 
rnon.

ö felsége fején a. Szent koronával, a két 
segédkező püspök és szükebb kísérete a főol­
tárnál ülő hercegprímás elé ment, ahova a fö- 
udvannester n királynét is oda. vezetette. A 
királynő fejőről a főudvarmester levette a házi 
koronát és átadta az udvari kincstárnoknak, 
aki egy oldalt álló asztalkán helyezte el.

E közben a hat magyar testőr a. trónnál 
szemközt, a pápai uuncius oldalán helyezke­
dett el.

A szertartásméster O felsége elé tártja a 
pontificálét, amelyből a király ezt olvassa fel:

— Iteverendissime pater, postulámus etc. 
Szavakkal az oltár előtt álló királynét bemu­
tatja a hercegprímásnak, utána kíséretével 
egyetemben visszatért a trónjához és azon he­
lyet foglalt.

°’aÜal a királyné jobb kézcsuklóiáX, 
jobb karcsuklóját és vállai közét megkente. A 
tfzertartms alatt az uszályt hordó főudvarmes- 
torno jobbról és a főudvarmester balról, a kí­
séret lobbi tagjai mögötte állottak A felkenéö 
után a sekrestyébe vonul a királyné női kisére- 
tevel. míg a férfiak a sekrestye előtt várták men 
visszaérkezését. A királynő kíséretével együtt 
visszatértek a főoltárnál álló hercegprímás 
ele. A főudvarmester az asztalkáról felvéve át­
adta Hornig Károly báró veszprémi püspök­
ik a házi koronát, aki a házi koronát a leg- 
felső, lépcsőfokon térdelő királynő fejére helyezi. 
A nádurhelyettes és a hercegprímás ezután az 
oltárról felvéve a szent koronát, azzal meg­
érintik a királyné jobb vállát

A hercegprímás ezután a koronát a ná­
dorhelyettesnek átadta, aki a koronával a trón­
hoz . ment és a főudvarmester segédletével Ű 
felsége tejére helyezte.

A hercegprímás ezután átnyújtotta a ki­
rálynénál; a jogart és az országalmát, maid 
a királynő kíséretével együtt visszatért az 0 
felsége trónja mellett felállított trónhoz, ahol a 
királyné helyet foglalt.

A hercegprímás ekkor megkezdte a Te 
Deumot, ekkor a. templom kapujánál a hon­
védség ismét diSüövéseket adott, a GeÜért-hegy 
(lapui is megdördüUok és Budapest összes ha­
rangjai is megszólallak.

A Te Deum befejeztevcl a hercegprímás 
a főoltár közepén elénekelte a Deus cujus misi - 
ricordiue kezdetű imát, majd helyére mv.it és 
folytatta a szent misét. A mise közben a vesz­
prémi püspök átvette a királynőtől a jogart és 
un országalmát, azokat ,Ó felségének nyújtotta 
át, aki jogarral és az ország almájával keim­
ben, a trónon felegyenesedve állva hallgatta vé­
gig a misét és az evangélium eléneklését.

Evangélium után ti jogart és az almái, i 
segédkező' püspökök a jolvenyvánkoson helyez­
ték el. A kalocsai érsek a szertartesmestei se­
gédletével Ö felségeiknek odanyujtotta az evan­
géliumot, amelyet megcsókollak, majd a trónon 
térd io ereszkedtek.

Ekkor felhangzott a..Credo“, melynek vé­
geztével a segédkező püspök a jel vény váltóso­
kat átnyújtotta az országzászlósoknak. Offer- 
loriiimkor a hercegprímás a faIdistoriumon 
foglalt helyet. A király & a királyné kíséretük­
kel a főoltár elé vonultak, a legfelső lépcsőfo­
kon térdre ereszkedtek, megcsókolták a her­
cegprímás által odanyujtott ostyatartó tanyái 
kát.

Ezután a főudvarmester a királynak az 
országbíró helyettesének neje, a királynénak 
regimíivü vertezüst tányéron átnyújtott egy- 
egy darab aranypénzt, amelyet a király és ki­
rí1 Ívná a. szertaríásmester aranyos csészéjébe 
dobtak. Ezután kíséretükkel víssztórtek trón­
jaikra. A hercegérsek folytatta a misét, miköz-

F1
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piimáa ;t Mindszentek litániáját mondotta el, 
miközben a nádorhelyettes és a főudvarmester 
Ö felsége fejéről levették a koronái és a főol­
tárra helyezték el. A hercegprímás ürcmtts 
sempílernt' Deus kezdetű imát mondta cl. majd

„HOVÖLMíszlErmébEn I
December 31-én, vas rnap este 0 órai W 

kezdettel.

Sylvfiszter-ost í
Fellépnek : Parlagby Kornélia, Pintér In,n>. g 
Eárnay László, Ardó ßöske, Sólyom Janka, fi 
Sálár Sándor, KgfeSay Károly, Ferenoy Szűcs K

Lili, Ketnéay Lajos, Hor’Ath Kdltnán.
Műsoron : Dalok, táncok, kupiék, tréfák és H 

bohóságok.

három értékes ajándékkal. v
Bolópti díj 2 kor. Fontarántt hely 4 és 3 Irw. g|
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Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriás» vUantékbon, úgymint: 
Fiuk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fiák és gyorinekok részére 
igen erős iskola öltönyék, férfiak részére öltönyök, átmenőéi és téli kábátok, utasé 
és városi bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a 
fenti cikkekből a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott araim melleit 

igen olcsón lehet nálam vásárolni. $
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hen az egri érsek megfüstBlté ő felségeiket
Amikor a szent mise a kánonig ért a ka­

locsai érsek a királyhoz lépett leemelte a szent 
koronát és a nádorhelyettesének jelvény-vánko­
sára helyezte. A királyné koronáját a vesz­
prémi püspök vette le és átadta az udvari 
kincstárnoknak.

Urfeimutatáskor s zászlótartók meghaj­
tották zászlóikat a király és a királyné hajtott 
fővel ültek trónjukon. Az Agnus Dei alkalmá­
val a kalocsai érsek a királynak és királyné­
nak odanyujtotta a kiskeresztet, amelyet meg­
csókoltak ós ezzel átvették a béke csókját.

Áldozáskor a király és királyné csupán a 
négy segédkező püspök kíséretében járultak a 
főoltárhoz, ahol a vánkosokon térdre eresz­
kedtek, részt vettek a szent áldozásban. Áldo­
zás után visszatértek a trónnál elhelyezezett 
imazí’í'tinolyokhoz. A nádorhelyettese a kalo- 
<sii érsek segédletével Ő felsége fejére tette a 
■zent koronát, a veszprémi püspök pedig a ki­
rályné fejére a házi koronát.

A szent uiiso bevógeztével a hercegprímás 
áldást osztott,

A király és szükebb kísérete, utána a ki­
rálynő és szükebb kísérete a sekrestyébe vonul­
tak. A többiek a szentélyben maradtak. Ekkor 
megnyíltak a templom főajtói. A törvényható- 
■ gok, zászlótartói ismét kivonultak a templom­
ból és kétoldalt állottak föl.

A királyné a sekresztyében letette a házi 
koronát, amelyet az udvari kincstárnoknak 
adtak át. A királyné ezután főudvarmesterétöl 
'■ etve kíséretével együtt eltávozott a templom­
ból. Díszhintajába szállott és fényes kíséreté­
vel együtt visszament a várba.

A menet a következőképen alakult: Elől 
egy szakasz honvédhuszár, azután udvari har- 
sonások és dobosok, magyar darabont testőrök 
egy szakasza majd díszkocsin a királynő föud­
varmestere a szolgálattévő kamarással Ezt 
követte a királyné nyolcfogatu díszkocsija, a 
melynek két oldalán hat gyalogos udvari szolga 
'•s hat lovas testőr haladt. Á királyné kocsiját 
követte a föudvarmestemő és országbíró he­
lyettese nejének kocsija, majd négy kocsiban 
tizenkét palotahölgy. A menetet egy szakasz 
közös huszár zárta be. Amikor az útvonala» a 
királynő kocsija feltűnt, az egybegyűltek lel­
kes, viharos éljenzésbe törlek ki, amely szűnni 
nem akarva meg-meg ájult, mig csak a király­
nő kíséretével a várban levő lakosztályaiba el 
nem tűnt.

Ez alatt a templomból a királyi család meg 
jelent női tagjai is eltávozlak. Ö felsége a király 
pedig kiséretével együtt visszatért a sekrestyé­
ből és a trónra lépve fölövezte Szent István 
kardját. A trón körül a főudvarmester a fö- 
kamarásmester, a főrendiháznak, képviselő­
háznak megválasztott tagjai helyezkedtek el, 
hogy segédkezzenek ö felségének az aranysar­
kantyús vitézok lovaggá ütésénél.

A király, miután Szent István kardját ki­
húzta hüvelyéből, leült a trónszékre és ekkor 
Roszner Ervin báró névszerint megnevezve 
eloszólitotta a kiszemelt jelölteket, akik egyen- 
kint térdre ereszkedtek a trón előtt, mire a ki­
rály mindenkinek vállát érintette Szent István 
kardjával. A lovaggá ütés szertartásának be­
végzése után a lovaggá ütött vitézek a Szent­
háromság-téren a- kamarások és titkos taná­
csosok csoportja mellett helyezkedtek ol.

A király leoldotta derekáról Szent István 
kardját, átadta egyik segédkező püspöknek, 
aki azt a iöaszlalnokmester jelvényvánkosán 

helyezte el.
A király ekkor átvette a püspöktől a jogart

A „Nagy Panslo""* 
| rnegszönése folytán következő iron jő 
íkarban levő tárgyak előadók! Há- 
| lószoba bútor, hencser, asztalok, hat 
Narabb angol lószőr matrac, két'da* 
3 rab vas sodrony, pehely paplanok stb.
Értekezni Piac-u. 59. sz., I. emelet.

és az országalmát. E közben atemplomban te­
vők kivonultak a templomból és elfoglalták az 
esküemolvény körül kijelölt helyeiket.

Eskü a koronázási dombon.
Ezután megindult a menet a koronázási 

emelvényhez. Elől Budapest küldöttsége, mö­
göttük a törvény hatósági kiküldöttek, az or­
szágház két házának tagjai, elvegyülve a ma­
gyar miniszterek és a közös miniszterek, az or­
szággyűlés két házának elnökei, a tizenegy 
zászlóvivő az előbbi sorrendben, a főajtónálló 
mester, a két koronaőr, a két királyi biztos. 
A koronázási jelvényeket vivő zászlósurak, a 
jelvónyvánkosokkal, mögöttük lovagolt a nádor 
helyettese, kezében az esküminta szövegével. 
A nádorhelyettesután következtek a főherce­
gek, akik után közvetlenül lovagolt a király, 
fején a szent koronával, Szent István palást­
jával vállán, jobb kezében jogarral, baljában 
az ország almájával. Jobbról a hercegprímás, 
balról a kalocsai érsek lovagolnak. A király 
előtt pár lépéssel jobbra az apostoli keresztet 
vivő püspök, balról a főlovászmester helyettese 
az ország kivont kardjával lovagolt, mig a ki­
rály mögött a főudvarmester, a fökumarásnios- 
ter, a magy. kir. testörkapitány, a két dara­
bont testörkapitány, a főhadsegéd és két oldalt 
három-három magyar testőr lovagolt. A me­
netet a papság zárja be, amelynek élén a pá­
pai nuncius haladt.

Amikor a menet az esküemelvényhoz árt, 
a király a jogart az, országbíró helyettesének, 
az ország almáját a bánnak adta át, majd át­
vette a föpohármestertől az eskükeresztet és az 
emelvényre ment.

Az emelvényre menet közben a király előtt 
haladt az apostoli keresztet vivő püspök, balol­
dalt a főlovászmester helyettese az ország kara­
jával, jobb oldalt a hercegprímás, baloldalt a 
kalocsai érsek, mögöttük a nádor helyettese és 
az országgyűlés két házának elnökei haladtak.

A király az emelvény közepén megállóit. 
Tisza István gróf nádorhelyettes felmutatta az 
országgyűlés által jóváhagyott és a király ál­
tal aláirt eskü szövegét, amelynek azonossá­
gáról ö felsége meggyőződvén, kelet felé for­
dult és átszellemüli arccal, jobb kezének há­
rom ujját feltartva, baljában az eskü kereszttel 
letette az esküt, amelyet a hercegprímás olva­
sott fel a nádorhelyettes által előzőleg átnyúj­
tott eskü szövegből.

Amikor a király bevégeze az esküt, Tisza 
István nádoriad yettw? háromszor kiáltotta:

— híjén a király!
Szavai elvesztek a körülállók és a távolabb 

ogybesereglett nép harsány egetverő éljenzésé­
ben.

A honvédszázad diszlövése és ti Gellért­
hegy ágyúinak dörgése között ismételték meg 
az egész útvonal mentén a messzehangsö kiál­
tást:

— Éljen a király!
A király e közben lejött az emelvényről, 

az eskükeresztet átadta a fcpohámokmesternek 
— és visszavonult kíséretével a temp­
lom sekrestyéjébe, ahol megvárta a koronázási 
dombhoz való menet kialakulását A me.net ki­
alakulása után Ö felsége a főudvarmester se­
gítségével felült hófehér paripájára. Ekkor el­
indult a menet a Szent György-térre a koroná­
zási dombhoz. Elöl egy szakasz honvédhuszár 
haladt kivont karddal. Mögöttük Budapest és a 
lobbi törvényhatóságok küldöttségei zászlóik­
kal, az országgyűlés két házának tagjai, elnö­
keik vezetésé alatt, a magyar és a. közös mi­
niszterek, ezek gyalog haladtak, mögöttük jöt­
tek lóháton az előzőleg már felsorolt sorrend­
ben a zászlóvivők, a királyi hírnök magasra 
tartott pálcával, a föajtónállómester, a koroná­
zási jelvényeket vivő országzászlósok, maguk 
elölt tartott jelvény párnákkal, a nádorhelyet­
tese, a királyi főhercegek, akiket a király os 
kísérete követeti. .1 király fején Szent István 
koronájával, vállán palástjával és oldatán 
kardjával. A király előtt jobb oldalt az apostoli 
keresztet vivő püspök, baloldal! a főlovászmes- 
ter helyettese az ország kardjával, mögötte a

I főudvarmester, a főkamarásmester, a magyai 
I királyi testörkapitány a két darabont testőrka- 

pitány és a főhadsegéd lovagoltak, két oldali 
pedig hárorn-bárom magyar testőr.

A király és kísérete után lo\agolt a magy 
kir. testőrség egy csapata, utánok jöttek gya­
log a titkos tanácsosok, a kamarások és a» 
aranysarkantyús vitézek, akiket diszhinték- 
ban a hercegprímás, a pápai nuncius, a káli- 
csaj érsek, a két királyi biztos és a két korona­
őr követtek A menetet egy szakasz közös hu­
szár zárta be.

A Szent György-térre érve a koronáz' 
domb körül helyezkedtek el, mig ö felsége fel­
nyargalt a dombra és láthatóan, mélyen meg­
indulva, kivonta Szent István kardját és azza 
av Hág mind a núoy fája, felé egy-egy vágása 
tett. Erős, szilárd kézzel telle a vágásokat, — 
mintegy jelbépzeték a mai fergeteges időkben 
hogy szilárdul, rendületlenül kész védelmezi» 
az ország területét minden oldalról jövő ellen­
séggel gyemben.

A kardvágások megtétele után a körülál­
lók eg elverő éljenzésbe tgörtek ki, amely sziinn. 
nem akarva egyre kiújult és mindig messzebb­
ről és mzsszebbiől hangzott ismét fel. zl Gellen 
hegy ágyúi iidvlövósekcl adtak. A király ezu­
tán lenyargalt a dombról és kiséretnének ló­
háton és kocsin levő tagjaival a várba hajta­
tott az útvonalon levők örömujjongása üdvri­
valgása közben. A vár főléncsobejáratánál a fc 
lovászKtester segédkezeit 0 felségének lováról 
leszállani. A király ezután lakosztályába vo­
nult vissza.

A koronázási jelvényvivők a jelvényeké 
felvitték Ö felsége lakosztályába, ahonnan még 
délután visszavitték a koronázó főtemplomba 
ahol a koronát és a többi jelvényeket három 
napra közszemlére állították ki.

A koronázási diszebéd után a délutáni 
órákban az országgyűlés két háza együttesen 
ülést tartott az országgyűlés kupolatermében, 
amelyen felolvasták és hitelesítették a koro­
názásról szóló jegyzőkönyvet.

Az ülés berekesztésével a koronázási szer­
tartási is véget ért

Epizódok a koronázásról.
Néhány, kedves epizódja is volt a szertar­

tásos, koronázási ünnepségeknek. Mikor a ki­
rály kiséretével a koronázási domb felé haladt, 
a várpalota első emeletének egyik ablaka kí- 
nyilt ás ott megjelent Zita királyné a trón­
örökössel. A király feltekintett az ablakra és 
utána a rengeteg tömeg mind az ablakra né­
zett. A küldöttségek a zászlókat meghajtották 
a királyné elölt Ez volt a zászlók néma üd­
vözlete és beszédes hódolata.

Az udvari ebédnek is volt érdekes epizód­
ja. Az ebed a várpalota uj szárny épít leiében 
zajlott le, ahol az udvari bálokat tartják. Mikor 
a királyi pár a teremben megjelent, néma meg­
hajlásai üdvözölték. Ez is szertartás szerint 
való. A nagy csöndben az egyik páholyból han­
gos éljen! sújtott cl a némán hódolók feje to­
ló ti- Csak akkor derültek ki az arcok, mikc-r 
Ferdinand bolgár cár páholyában megpillan­
tották a trónörököst. Ez az ..éljen“ nem volt 
ugyan aa udvari c-béd komoly, szertartásos 
programmjában, de kedvesen illeszkedett a 
hangulat emelésébe.
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„METEOR"-mozgó
Eeeskai-tév 10. Telefon: 04?,

Ma, vasárnap, 191G december 31-én
A CSALÁD SZÉGYENE, 

erkölcsi dráma 3 felvonásban ca a fényéé 
kisárö műsor.

Holnap, hétfőn, 1917 január hó l-én.
VESZTENDEI REJTÉLY, 

bűnügyi dráma 3 felvonásban. 
Psylanderrel a főszerepben.
Ée a fényéé kteérö műsor.

Előadások kezdete mindkét napon délután 
3—5—7 és 9 órakor.

SzijVÖSZtflT-BSt i filtíwho nagy bankverseny t tart a Gambrinus
15 tagból éllósymphonicus zenekara

Jnő-dij rácsa. JUrkis Jatt vakglfc.
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Koronázás után.
Délután 3 órakor a főrendiház és képvj- 

solóház közös ülést tartott az országháza ku­
polacsarnokában báró Jósika Samu elnöklete 
alatt, aki bejelentette, hogy a koronázási ün­
nepségek programmszerüen lezajlottak. Ssósa 
Károly, a képvisélőház alelnöki méltatta a ko­
ronázás jelen tőségét, mire az ülés a jegyző­
könyv hitelesítésével véget ért

Az ország koronázási ajándékát, az 50.000 
aranyat délután adta át a királyi párnak Vó- 
iady L. Árpád kalocsai érsek, akit a küldött- 
ség élén a várpalota vörös termében fogadott 
a királyi pár. Az érsek beszédére a király rövi­
den válaszolt, kijelentette, hogy elfogadja a 
hódolat jeléül adott, koronázási ajándékot, de 
valamely nemzeti jótékony célra fordítja.

Zita királyné a várpalota szertartási ter­
mében fogadta a magyar nők küldöttségének 
hódolatát. Az udvurkópes hölgyek bemutatá­
sát gróf Sxechtn Miklps udvarnagy végezte.

Délután 4 órakor fogadta a király Pálfy 
Miklós grófot és Jekkclfalussy Zoltán minisz­
teri tanácsost, a koronázási ünnepségeket ren­
dező bizottság elnökeit, A király elismerését 
és köszönetét fejezte ki. Ugyancsak ma kapta 
meg gróf Tisza István miniszterelnök a Szent 
István rend nagykeresztjéhez a gyémántokat.

Este C> órakor a királyi pár a trónörökös­
sel kihajtatott a pályaudvarra, búcsút vett ós 
kijelentette: reméli, hogy rövidesen hosszabb 
tartózkodásra visszatér Budapestre. A király 
külön vonatát az egész útvonalon lelkesen él­
jenezte a nép. A királyi ház tagjai é$ az udvar 
este fél d-kor szintén külön vonaton utazott 
vissza Béésbe.

Debrecen ünnepe.
Hazafias lelkesedéssel ünnepelte meg 

Debrecen városa is a koronázást. A házak 
zászlódiszt öltöttek, az üzletek kirakataiban 
feltűnt az uj uralkodó arcképe, amelyet pál­
mák ékesítettek. Debrecen egész szivével át* 
érezte a nagy nap történelmi jelentőségét, a 
mikor uj király fejére teszik Szent István ko­
ronáját.

Istentiszteletek a templomokban.
Az összes vallásfelekezetek templomaiban 

istentiszteletet tartottak tegnap délelőtt. Ki­
lenc órakor a rom. kath. emplomban volt 
ünnepi nagy mise, amelyet fényes segédlettől 
Gróh Ferenc prépost-praclatu' celebrált. Az 
oltás’ fenyőfákkal volt diszitve, amelyekből 
kienilekedett egy angyal a „Békesség, dicső­
ség“ jelszavával. Két oldalt pedig'nemzeti szí­
nű lobogó omlott az oltárra. A templomban 
megjelentek a presby tórium tagjai élükön 
Szent-Királyi Tivadar főgondnokkal, a kato­
nai előkelőségek: Okolicsányi Károly vezér­
őrnagy, áJlomájsparancanok ittatákarával, a 
várost tanács Csóka Samu főjegyző vezeté­
sével, az egyetem képviseletében dr. Láng 
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APOLLO
ma, v is árnap, 

Előadások 3 érvkor mirs’keit o és 7 érakor 
rendes hely-árakkal.

Csodás látványosság 

I Dflkßl Ismátiii 
fantasztikus látványoséig 5 felvonásban.

Egy furcsa szálloda
bohózat 3 falvonásban.
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Nándor rektor, Ferenczy Gyula dr. dékán és 
Sa«e Béla tanár, továbbá a többi polgáa-i ha­
tóságok, testületek képviselői. Délelőtt 11 
órakor a református Nagytemplomban volt 
alkalmi istentisztelet, amelyen V:nay Sándor 
lelkész mondott emelkedett haingu imát. Úgy 
itt, mint a többi templomokban Is ott voltak 
a hivatalos küldöttségeik.
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Escnrényeh a harctéren.
Höfer jelentése.

Budapest, december 30. (Keleti kara­
téi.) Az oláh síkságon előrenyomuló szö­
vetséges haderők szakadatlan harcban el­
foglalták a Vizirul—-Suteseinl vonalat és 
Rimnicul—Sarat és Plainesci közt. SIo- 

i bozia-területeL Plainescitől nyugatra 
i Krafft tábornok harccsoportja a hegyek 
I lábához közeledik. Osztrák-magyar zászló- 
j aljak itt az ellenségtől két tizcentimétercs 

tarackot zsákmányoltak. József főherceg 
vezérezredes had csoportjának déli szár­
nya az ellenség szívós ellenállása ellené­
re újból jelentékeny elöhaladást tett. Az 
oroszok ellentámadásait visszavertük, tiz 
tisztet, 650 főnyi legénységet és 7 gépfogy- 

• vert szállítottak be, mint napi zsákmányt.
Az LA-völgytől északra. gyengébb orosz 
támadás meghiúsult. Zajodéitól észak­
nyugatra tiszti járőreink tapogatózva si­
kerrel nyomullak előre az ellenséges állá­
sok felé. Volhymában repülőrajaink a Sa- 
dawból keletre elterülő erdőtábort sikere­
sen bombázták.

(Olasz és délkeleti harctér.) Lényeges 
esemény nem történt.

Németország
Ludendorff első fó'seáJlásmaster Jelentése,

Boriin, december 30. (Nyög*fi harc­
tér.) Rupprecht trónörökös hadcsoportja: 
Liliétől északnyugatra a Somme mellett, 
kiváltképon az északi parton és az Aisne 
arcvonal egyes szakaszain a tűz időközön­
ként fokozódott; angol és francia járőrök 

, előretöri-eil több ízben visszatértük. A 
; trónörökös had csoportja: A Maas 1.alpart- 
i ján a franciák a Morthomme-on általunk 

elfoglalt uj vonalak ellen a nap folyamán 
több erős tüzeléssel élőké,'zitett támadást 
intéztek; valamennyit visszavertük.

(Keleti b a rotor.) Lipót bajor herceg 
vezértábornagy arcvonala: A kedvezőtlen 
időjárás mellett a szokott lóvészárokharc. 
József főherceg vezérezredes arcvonala; 
A behavazott Erdős-Kárpátokban német 
és osztrák-magyar támadó csapatok szi- 

■ vós ellenállás ellenére eisáncolt állások­
ba hatoltak és erős elentámadások dacá­
ra, ameyek alkalmával az oroszok tiz tisz­
tet, 650 főnyi legénységet és 7 gépfegyvert 
hagytak kezünkön, tovább nyomultak olö- 

I re. Mackensen vezértábornagy hadcso- 
I portja: Fáradhatatlan csapataink üldö- 
i zik a hegység és a Duna közti egész arc- 
! vonalon hátráló ellenséget, folytonos harc- 
i ban állanak a Vizirultól északkeletre kez- 
I dödö és Stiscin át (a Buzaul mellett) Slo- 

boziáig (félúton Rimnicul—Sarat és Plai­
nesci között) terjedő vonalon.

(Macedón arcvonal.) Csak kisebb csa­
tározások voltak portyázó osztagok közt 
Struma-sikságon.

BULGARIA HARCA.
Szétfő, december 30. (Macedón frort.) 

Tüzérségi tüzelés, járőrcsatiú'ozások és re­

pülők tevéket ysége. (Román front.) Dob­
rudzsa északnyugati részében folytatón. 
nak a hadműveletek. Kelotoláhországba 
hadosztályaink a C&lrnantuiul folyó észi 
ki partján szorítják vises« az ellensége

TAVASZRA BÉKE LESZ?
Lugano, december 80. Svájc kttlügp 

minisztere kijelentette, hogy az esetre k 
ha a békelavaslatoknak rögtön nem is lei 
ne meg az eredménye, annyit elért, liog 
a béke kérdése nem kerülhet te többé 
napirendről. Minden rersiény megvan art 

mondotta, — hogy tavaszra béke lesa.
HOL VAN A BOMAN KIRÁLY?

Stokhcám, december 30. Ferdinám 
román király Gulacba órikezett. Jassybé 
az angolok poinierokat küldtek

(Úgy látszik, Moldvában még egyaze 
kísérletet akarnak tenni az ellenállásra. ■

AZ OROSZ JtKLENTÉS.
Lent, d»c»mber 30 Az orosz vezórka > 

jelenti det ember 28-Aró|: (Román front. • 
I Kemény ellenállás után csapatainkat <:
■ túlnyomó, ellenséges erők nyomása a Kiír
i ni ul-Sarat vidékén a vasútvonal mentén 
i levő szakaszra szorították vissza, ugv, 
1 hogy azok kénytelenek voltak a Rinwix • 
i t úl folyóig visszavonulni. Az ellenség tá • 
! nmdássit nagy veszteségekkel visszaver • 

tűk. (Dobrudzsa front.) Az ellenségnek 
i frontunk ellen irányuló támadásait tüze 
: lésünkkel visszavetettük, kivéve a Hah-, 

fala mellatt levő szakaszon, ahol állásait: 
kai az ellenség elfoglalta. (Modva-front. 
Az ellenség a Glatzhütte fal utói kezdőd >

■ fronton Sósmerő melleti megkezdte a . 
! offauzjvát; miután csapatainkat vissza

szói itania sikerült, megszállotta a Doctia
; nítól északra és délre levő magaslatok eg 
i részét, valamint ama magaslatok egy rí 
i szét is, melyek az ojtozi szorostól északi’; > 

és délre, Sósmezőtől keletre feküsznek. .
í harc ott tovább folyik. Az ellenség offen 
i ziváját Sóemezötől délre tüzeléssel meg 

áliiottuk.
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Színház.
Vasárnap f!él«táa: Tatárjárás, operett.
Vasaxaap esíe: Kivvtolesen 7 or.u kezdette; 

Mágnás Miska, operett.
■iHK.x uián: Királynőm megbiJok érted 
Hátién esíe: Károm a kis leány operett.
A pokol toináoáa. Ma, vasárnap nég 

előadást tart az Apollo. 3 órakor mérsélkel'l 
5 és 7 órakor rendes helyárakkal lesz müso 
rcm A pokol tornáca cimü fantasztikus lát 
ványosság, A szilveszter esti cabaré 9 órako 
kezdődik emelt hclyáJakkal.

Szylvesztor-est nz Apollóban. Ma este 
órakor kezdődik aa Apollo szylveszter ee? 

| a •
i x03í vv lt«»l | A »-iá.

Amerika) aíenaáolos aranyaoreaat I

(a dilatrins gonosrlovő) bűnügyi r?jtÉly 4 t. ir.
lAizaroplő Eob»rt Warwick (amerika lagkodvol-i 

tebb szinúBae.
Jón a olrkív s, bumaros. 
A kirakat hllry, drima. 
Háborús híradó.

Előadások 3 órakor mérsékelt 5 és 7 órau r 
rendes halyárakkal. 9 órakor ázilveszter clóadis
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Hu Kaszál litast. Exhumálást. Temetésetet
a legegysxerfibbtől a lardlszesetb rrutDTái RÉI A őiia<
közöl olcsó és pontos kiszolgáljál ól közhnHrt íi níniül DlLR lata
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nagy kabaré előadása, mely paatr fótnye'! 
össBwiffitots, műsorral iSzolgáiL Pintér Imre ée 
Parlaghy Kornélia csupa vidám újdonságokat 
hozmaik a fővárosból. Horváth Kátaiáai a Szé­
kely baramgoka.t adja elő, Ardó Bösko kabart' 
számokat. Sólyom Jartka mint női villamos 
kalauz, Váamy, Sáfár, Ferenczy, Szűcs Lili 
mind-miáid csupa uj és mulattató dolgokat 
adnak elő. A tombola nyeremény tárgyai — 
'több, mint 200. tárgy — értékes emlékű! Jog­
araik szolgáink Minden je-gjitee egy ingyen 
tombola jegyet adnak Pénztár nyitva ima. 
délelőtt 10 órától és délután 3 ómtól,

I sasas I ESrm I SSärs I sssäää I asssas I ísraSiS I

Újdonságok.
Vasárnap! istentiszteletek. Vasárnap a 

ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytem­
plomban d. e. 9 órakor prédikál Komád Zol­
tán s.delkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik 
1 ray Sándor lelkész. Kistcmplombau d. e. 9 
órakor prédikál Márton Sándor s.-Ielkész, 

d. u. fél 3 órakor imádkozik Szele György lel­
kész. Kossuih-utcai templomban d. c. 9 óra­
kor prédikál Fóris Endre e.-lelkósz, d. u. fél 
3 orakor imádkozik Komád Zoltán s.-Ielkész. 
A ipádat éri templomban d. e. 9 órakor prédi­
kál Erdélyi Sándor s.-Ielkész, d. u. fél 3 óra­
kor imádkozik Zih Sándor lelkész. Ispotállyá 
templomban d. e. 9 órakor prédikál .Mohiár 
Ferenc s.-Ielkész, d. ti. fél 3 órakor imádkozik 
l oris Endre s.-101kész. Homokkerti iniaház- 
ban d. e. 9 óraikor prédikál Kovács János val- 
iasoktató-lelkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik 
Kovács János vaílásoklatiLlelkúsz.

A róni. kaöi. templomban: délelőtt 6, 7, 
8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes, 
9 órakor énekes szentmise, utána szemtbc- 
széd. Délután 3 órakor litánia, utána rózsa­
füzér; 5 órakor szentbeszéd és hálaadó isten­
tisztelet. Hétfőn: újév napján az istentiszte­
letek sorrendje ugyanaz, mint a vasárnapo­
kon.

Házasság. GulUnaan Izidor Fülöp 
Esztikével házasságot kötött. (Menden kü­
lön értesítés helyett.)

A szilveszteri zaróra. Ezúton közlöm 
az érdekeltekkel, hogy a város vezetősége 
megengedte, miszerint a vendéglők, kávé­
házak és mulatok, szóval a nyilvános he­
lyek Szilveszter-estéjén, tehát december 
hó 31-én a záróráig vagyis 12, illetőleg éj­
fél után 1 óráig használhatják a világí­
tást, azonban csak a kelló takarékosság­
gal és korlátozással, llostás István rend­
őrfőkapitány.

Ax „Egyetértés" Szylveszter-estéje. 
Az „Egyetértés“ önKopzö dal- és zetneegy- 
Jet a szilveszter délutáni munkáegimná- 
ziumi előadások után szylvesztcr estét 
rendez folyó hó 31-én, vasárnap este 6 
órakor az egyleti nagyteremben. A niun- 
Kásgimnáiáuiüi előadásokat Benedek Sán­
dor mérnök és Voith György hivatalnok, 

„Egyetértés“ fö'jegyzője tartják meg. Az 
előadásokat követő szylveszter est műso­
ra a következő'- 1. Kozáktahi: Mese szere­
nád, Bihari: Bercsényi nótája, vonós­
négyes, előadják: Ehrlich József zeneta­
nár, Barta István, Schuetzter Károly és 
Eberhardt György helyettes karmester. 
2. Kupiét, előadja Vadkerti Endre. 3. Lili 
keringő, Bánt! Sándortól, Álomdal Schu­
berttól, énekli Papp Erzsiké. í. A béke, 
irta Venczák János, szavalja Földes! La­
jos. 5. Magánjelenet, előadja Horváth Je­
nő. 6. Zárózene, előadja az „Egyetértés“ 
zenekara Ehrlich József karnagy vezény­
letével. A kedélyes szylvesztcr estre 
heléptidij nincs, vendégeket is szívesen 
lat a rendezőség.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: 
ő legmélyebb íújdulomtól megtört szívvel tudat­
juk, szeretet jó anyánk, nagymamánk, dédnagy­
mamánk, illetve áldott emlékű rokonunk: özv. 
FKnthmnri M-hályné s-zül. Nemethy Erzsébet (-le­
rónék <9-ík, bus özvegységének 7-ik övében folyó 
Uó Sű»n délután 1 órakor, lio'S-zas. különösen 1 
évi súlyos szenvedés után jobblétrn szenderüit 
Kedves ba-Iottnnk földi részeit 1917. év januar 
7-én délután 2 órakor fogjuk, a reformátuf egyház 
szertartása szerint Hajnal-utca 11-ik zúmu ha­
tunknál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai 
tnmeMben örök nyugalomra helyezni. Vé'/tűzte . 
WgtátelŐra rokonainkat, barátainkat, valamint a 
tónatunkbau igaz részvéttel osztozókat fájó szív- í

***» Wira! Bánatom ’

Üjév! mtvin ée nievUuf lapok tegseebb 
kivitelben Hegedűs és Sándornál.

Névjegyeket szép kivitelben, gyorsan ké­
szít Hegedűs és Sándor gyoreajtója, főposta 
mellett.

Magánnyomozó’
DOBOS JÓZSEF nyn. entíőrhlztos, hatósági, 
lag engedélyezett magáaktttató Irodája Deb­
recenben, Gyöngyvirág-ntca 5, szám alatt van 
Foglalkorlk mlndennamd nyomoré sokkul 
bizalmas megflgyelésekkel és családi öpyalr. 
ben tiekartás mellett sikeresen jár el. 436«j

Vendéglő áthelyezés I
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

özönséget, hogy az

Árpád-tér 43. sz. alatt
levő vendéglőmet

Beák FerenouUa 24 sz. 
aláf a >öiaa szAitoda- 
féle kávéltaz^a helyeztem 
át, melyet a mai kor kívánalmainak meg' 
felelően berendeztem és krrem a nagyér­
demű közönség becses pártfogását.

Ignátz Zsuzsika.

Uji’imtai’ii iskola!
EapjrÁs m ndan nap. 
gyorsírás heti 3 ára.

Gépírás, levelező- és vita gyorsírás. Gépírás 
4 liót, levelező gyorsírás perfekítségig 10 hát, 
vitairás képesség szerint. Tandíj gépírásnál 
15., gyorsírásnál! 40 korona. Mindennemű gép 
Írás munkák, másolás és levelezés óiráásf gya 
korlattal azotnal, remek kiá-llitásbam Szép­
írás és helyirás kurzus. Beintkomi iehel A 
u. 2—3-ig, este 6-8 óráig s xasárnep egész nap

Pacsirta-u. 44. sz. alatti helyiségben.
Szépírás, helyesírás, gép, gyorsírás-
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Megy hurka esély!
Van szerencsém értesíteni a nagyér­

demű közönséget és mé yen tisztelt bará­
taimat, hogy Czegléd-uica 20 szám alatt a 
Boros András-fé e vendéglőhelyiseget át­
vettem és a mai napon

nagy Szilveszter 
és hurka estélyei 
egybekötve megnyitom.

Becses pártfogásukat kérve maradtam 
tisztelettel.

Jóga Lajos
vendéglős. J

gyermeke; poty. Szathmári Mihály nejével I 
kicsi Juliánnával, mint menye: özy. Szathmari 
Józsefné Szilágyi Juliánná. Unokái: Szathmari 
Erzsébet férjével Soltész Károllyal és gyermeke- 
vol, Szadimért Mihály (harctéren', Szathmóri 
Juliánná férjével Faragó Istvánnal ép gyerme­
kével, Danulisz Margit férjével Doinesz Miklos* 
sál ca gyermekeivel, Danulisz Valéria, férjével 
Czeiner Lajossal és gyermekével, Nagy Sándor 
(harctéren), Nagy Mária férjével Újhelyi István­
nál (harctéren), Szatbmári József, Szathmúri Kál­
mán, Szathmári Fért ne (harctéren). Nászai: id. 
pölg. Szakácsi János nejével Polgári Juliájuiá- 
vai és gyermekeivel, özv. Szilágyi Józscteé Varga 
Mária és gyermekei. Valamint elhajt testvéreinek.

1 gyermekei és a kiterjedt rokonság nevében is. A 
■ koszorúié mellőzése kéretik. A temetést Gobauer 
| K. és Társa cég rendezi.

A „Népkör“ szilveszteri kabaréja. A 
debreceni „Népkör“ f. hó 31-én délután -1 

I órakor tánccal egybekötött szilveszteri 
I kabarét rendez a Népkör helyiségében, be- 
| lóptidaj 80 fillér. A kabaré műsora a kö­

vetkező: 1. Nyitány, előadja a műkedvelő 
zenekar. 2. Komoly szavalat, tartja Földeid 
Lajos. 3. Balok, előadja Nagy Margitka. 
4. Jelenetek, előadja Horváth Jenő. 5. Ma­
gyar hadifoglyok éneke, énekli Szvitlik 
Ferenc. 6. Náci, a hordár, előadja Nagy 
Kálmán. 7. Bohózat, személyek: a nagyság 
gos ur — Szvitlik Ferenc, a nagysága •— 
Nagy Margitka, szobaleány — Ozga Ilon­
ka, cukszfúrer — Földesi Lajos. 8. Závo- 
induló, előadja a műkedvelő zenekar. Mű­
sor után tánc. Hendezö: Szvifclik Ferenc,

Gyászjelentés. Szomorodott szívvel tudatjuk 
szeretett jó anyám, anyósom, nagymamánk, nagy- 
nánénk és jó t«?l;< ■ unk: özv. Faragó Istvánná Ba­
logh Zsuzsanna '■!e.(.ú'."k 7ő., bus özvegys?>gén<?k 
42. evtben, 1 beli súlyos szenvedés után folyó hó ( 
29-én, éjjel 11 órakor történt elhunytál. Kedves i 
halottunk földi részeit folyó december hó 31-én, 
vasárnap délután fél 4 órakor fogjuk, a Honiak- | 
kert-utca 107. sz. háztól, c, református egyház I 
szertartása .-/.érint tartandó ima után, a Hatvan­
utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtiszt«a- 
sógtételiTi! rokonainkat, ismerőseinket fajó szív­
vel meghívjuk. Áldás es béke poraira! Gyorntek*?: 
F.T'Zsébet fi rj óv cl Tótit T? Ivánnal. Unokái: Tótit 
Erzsébet férjével Nucz Lászlóval, Tóth Mariska, 
1 nokahugai: özv. Nagy Sandorn«- gyermekeivel, 
Nagy Lajosná családiá', al, Tóth József családjá­
val. Jó rokona: Nucz Mihály családjával. Szamos 
közeli es távoli rokon nevében is. A temetést 
Daiil.ó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., 
rendezi.

Szylveszter-est a Royalban szépségver­
sennyel. Vidám, hangulatos és intim szóra­
kozása lesz a közönségnek ma este a Boyal 
dísztermében rendezendő Szylvcszter-estén, a 
hol páratlanul érdekes és főleg mulattató 
műsor lesz. Farlaghy Kornélia és Pintér Im- 
ro fővárosi vendégek, Horváth Kálmán, Ardó 
Böske, Varnay László, Sólyom Janka, Sáfár, 
Kassay, Kemény és a többiek az aktuálitások, 
tréfák, kupiék és újdonságok tömegét ontjáli 
a színpadról. Nagyszerű lesz a szépségverseny 
bárom pompás és értékes díjjal. A három dij 
nyertesének arcképét Az „Érdekes újság“ fog­
ja iközolni. Asztalokat reserváhii a délelőtt 
folyamán leltet.

A Debreceni Népszöv, Hitelszövetkezet 
(Batthyán y-utca 6.) mérlegképes könyvelőt 
keres azonnali alkalmazással!. Ajánlatok fize­
tési igényekkel és eddigi szolgálati bizonyít­
ványokkal az igazgatósághoz adandók be.

Téli kert kabaré az Arany Bikában. 
Ma nagy Szylveszter estély, fényes és 
nagyszabású családi műsorral. Előadás 
után— 11 órától — nagy táncrevu kitűnő 
cigányzene .kiséret mellett. Az uj 11 órai 
záróra miatt, hétfőn, január 1-én fényes 
búcsú előadás.

Bö tejelő svájci kecskék kaphatók és elő- 
jegeyzhetők január 10-ig. b’el'Vilúgasitús 
Bárczy-u. 7. tamitó-árvahúz mellolt..

Ma zene-estély a „Királynő" kúvéház he­
lyiségében.

Színházi bodegában, Ba.tlhj á.ny-u. 1. Kap­
ható szilveszterkor kitűnő koríiclylcve«, deb­
receni tormás kolbász, felvágottak, sajtok, 
halak,

MegkuzdcJütt a nagy béke tombola-estély 
a Széchényi orfeumban. Szilveszter és minden 
vasárnap este, nagy nyeremény tárgyak lösz­
nek kisorsolva, ahol családok is résztvehet- 
uek. Tisztelettel W. 1. kávés. Deák Ferenc­
es PetŐü-tér sarok.

Névjegyek leggyorsabban Aezél antiqua- 
riumában készülnek.

Tárcanaptárak, előjegyzési heti, napi és 
fali tei>tixiák kaphatók Hegedűs és Sándor­
nál.

Fiiszer, csemege kereskedők 
és gyógyszertárak részére

Csemege zacskók 
tea, tcusütemónyek, cukorkák, gyögyszo 
rek, csemegék, csomagolására, bármilyen 
kis és nagy mennyiségben kaphatók, már 
100 daru bon kirnt is Nagy Lajos kornsko- 
delmi vállalatánál. Csapó-utca 19. Cse­
mege-zacskók nagy választókban vannaK 
raktáron, felelőn: 13—76. Telefon felhí­
vásra a mintákat kiválasztás védett le- 
kuldöim " 4347

ü______ •
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Céplrónő
jó irásii. gyakorlott, — 
felvétetik Arany János 
utca 1.. ügyvédi! roda 
ban._________ ____ 57t 6

Január
1-r" hazmtstor va^y 
b .zmettenié kerestet’k. 
Hatthyányi-u. 9.__ 5703

Felsői b 
iskul.ót .egzett kisas'- 
szuny iroda, munkára 
(■hitetik. Kupfer Ig­
nác ijsztkereakedéséban 
i'ib/ri-pal’Aa.

Hegyközségi őr 
felvétetik Boc»kay-sző!5 
telepre. Jek .tkezés — 
hegyközségi bucrál. — 
Csapó 38. _______ 5696

Elsőrendű 
himzónőket felvesz ké­
zimunka üzlet. p,ac 40.

_5692
Takarítónő 

felvétetik Király-utca í. 
Hl. einleet. 6.__ ___5693

Eoltiszoiflát 
felvesz Kézimunka üz­
let. Piac 40._ ___ 5690

Január

Debrecen 
varoshoz hét kilomé­
terre kövesut mellett 
128 hold kitűnő fekete­
földbirtok — urila.k — 

melléképületek-vetés 
és teljes felszerelés 
nagyobb mennyiségű 
jószág állománynyaJ 
eladó. Cím a kiadóhi­
vatalban. 5033

Kocsi,
fekete, futó, eladó. Mik 
lós-utca 28. sz. 5655

Olcsó birtok
220 magyar holdas, — 
mindent megtenné, 8 
hold prima termő sző­
lővel, unlak, gazdasági 
épületekkel, Debrecen 
közelében, holdanként 
520 koronáért eladó. —■ 
Rácz, Debrecen, Czeg- 
Icd-utca 14, __ 5589

Tanyabirtok
70 és 15 katasztrális -— 
nagyrésze búzatermő — 
fekete homok, kitűnő 
karban levő épületek­
kel eladó. Polgári Ta­
karék, Piac-utca 73.

5613

Hatvan-utca
68. számú ház eladó. 
Értekezhetni Mesjer-u. 
27, 5652

Eladó
a városhoz 6 kilométer­
nyire kövee-ut mentén, 
4 hold, fele részben ki­
tűnő fekete homok, zöld 
ség termelésre is na­
gyon alkalmas szántó 
föld, másik fele részben 
srlóló, faj gyümölcs, — 
szép udvar elltva min­
denütt. külső kerités- 
se), 3 szobás lakás, kü­
lön cseléd lak. istálló, 
borház, tengeri góró, és 
kocsi színnel. Értekez­
hetni a Népszöv. pénz­
tárnokánál. Bathányi-

Macnlatur
ptpir kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal- 
teDe

Eladó
Nagyerdő közelében tfiy 
félemelete« uj adómen­
tes úri ée Homok-utcán 
•16 számú két utcára — 
nyiió nagy telkü házai 
igen olcsó árért. Erte- 
keznilehet Gyöngyvirág 
utca 5. szám alatt. 5694

Eladó
az Ajtó utca 12. számú 
ház. Apafájánál 3 és fél 
Ondódon Fáy düllőben 
2, Köntösgátnál, városi 
téglavető mellett 2 hold 
tóid. Hatvan-utcai kert­
ben- Gohér-u. 32. és 35. 
sz. szőlők, utóbbi lak­
ható épülettel. Értekez­
hetni d. u. 2—3-ig. Ajtó 
12. és Jókai 11. sz. alatt

5671
Jókarban Iev8 

hosszú utazó bunda el­
adó. Jóka.l-utca 12. 5675

1

I A I M A kompéinak 
A LIIIA lekvárnak * 
apró erdélyi fajalma kilója 2 korona, 
kiló vételnél 1 korona 60 fillér kilója! 
Katona Ruhaszállító Vállalat Közkereset 
Társaság Áruházában,. Piac-utca. 81.

Ugyanott ruszli, Derby csemege say 
prézli (zsemlye-morzsa), citrom kapható 
nagyban és kicsinyben!

Asztali almi kilója 3 koma 60 fillér^. 
Ruszli 20 fillér, Derby csemege sajt 80 fi! 
darabja. Amíg a készlet, tart!

1

t
15-re keresek 2—3 szo­
bás 

kai 
Szoboszlói-ut_

Perfect 
elárusitónőket felvesz, 
kézimunka üzlet. Piac 
■i0.____ ___ 5691

Mindenes 
szobaleány elsejére fel­
vetetik. Piac 77. földsz. 
?. 5686

hozzáftartozékok- 
lakást. Werneraé, 

5687

t

Egy 
kiszolgáló leány fölvető 
tik Csapó-utca 12., a 
cipő üzletbe. ____ 5689

Berendezést 
füszerfiókos, nyitott —- 
üveges stelázsjkat ve­
szek. Kónya tőzsde, — 
Kossuth-uíca sarok.

_  5684
Keresek 

megbízóm részére 1000- 
J50r holdas príma bir­
tokot. azonnali vagy ké­
sőbbi bérletre Cim a. 
kiadóhivatalban. 5708

Házfelügyelő 
ki a központifütés, viz-

rendezési szakmában 
képzettséggelbir, fölvo- 
t“tik. Ferenc József-ut 
22-24. _______________

Hentes-segéd 
felvétetik, Szalámigyár, 
Hatvan-utca 9.__ 5718

Házmester 
kerestetik, tisztességes, 
kíszoigáldnő felvétetik. 
Házmestereié is vállal­
hatja. 5717

Boreladás.
Legfinomabb ó-borok, 
valamint gróf Szlrmay- 
féle tokaji szomorodni, 
olcsón kaphatók. Borbi- 
zornányi üzlet Varga-n. 
3í_Telefon 10-24.__ 5635

Hatalmas 
nagy vaskályha eladó, 
gázfűtés bevezetése — 
miatt. Katonai Kuha- 
szállitó Vállalat Áruhá­
zában, Piac-utca 81.

■   5621
Lószerszám 

nikkel és fekete kul­
csos 2—2 lóra egész uj 
eladó. Citn Fisch bazár­
ban. Piac 40. 5601
. , Buy
konyha-spór egy sütő- 
vei eladó Arany János- 
utca 25. 5522

Sütőknek
eladó, vaateknők, feladó 
pép, kasznlk, fedeles 
kocsi, szállodásnak is 
alkalmas. Bathyányi-u.

5683

■

»iS» t

fls

'ij

E«y 
uj Meindlingei kályha 
eladó. Csapó-utca 100. 
száim____  ___  5608

Eladó
Késes-utcai 76., Simon- 
ffy-utcai 34 és Kaszás­
telepi 35. számú házak. 
A vételár igen kedvező 
heti befizetés,i feltételek 
mellett is törleszthetők. 
Polgári Takarók, Piac­
utca 73. 5614

Rum 
kicsinyben és nagyban 
eladó. Csapó-u. 39., az 
italmérésben. 5623

A Té.gláskerf
I-ső járásban 3800 négy 
szögöl a Kányán ser­
tés hizlaló, 1 hold föld­
del eladó vagy kiadó. 
Vámospércsen 50 kát- 
hold föld 2 tanya épüle­
tekkel eladó. Értekez­
hetni Löki Sándorral, 
Kónya-teiop, Luther-u. 
16 Sz. 5650

Eladó
egy 1 és háromnegyed 
éves telivér simenthali 
tony.'sz bika. Külsővá- 
sártér 4. 5663

Szalmazsákok
és pó karban levő szőr 
csizma kitűnő bőr borí­
tássá) eladó. Péterfia- 
utca 36. 5682

Bársony­
bunda, velúr és bársony 
kalap eladó. Nyugoti 42 

5661
Eladó

sötétkék férfiöltöny és 
férfi lack félcipő. Csapó 
utca 32. 566-1

Eladó
úri háznál szalon gar­
nitúra és álló tükör. — 
Cím a kiadóhivatalban

5666
Eladó

egy remekül berende­
zett gazdálkodónak, 

tehenészetre alkalmas 3 
holdas telep, szép laká­
sai és mellékhelyiségek 
kel. Istállók 10 jószágra 
jó szőlő és nemes gyü­
mölcsössel. kertészetre 
isi gén alkalmas, 2 kilo 
méterre a város köz­
pontjához. Értekezhetni 
Kossuth 35., keresztépü- 
!_et.___ 5704

Halasi-telep
Halasi 10. sz. két szoba, 
konyha, uj tégla épü­
lettel van, 8 lóra való 
istálló és sertésól jó vi­
zű kút. 283 kadrát. Ér- 
tekezhetni ugyanott.

4962
Sürgősen

eladó két török diván- 
párna,! gyönyörű kézi 
munka. Cím a kiadóhi­
vatalban. 5714

Hiríetaéiiy.
Doh wen sz. kir. város áravszékéuek 

tározata folytán közhírré teszem, hogy a 
mukkért Harsányt Gusztáv-utca 22. 
földi érül ett 1917. évi január 7-én ,d. e. 10 óra­
kor irodámba a legtöbbet ígérőnek bérbe fog 
adatni.

Dr, Hegedűs Béla, 
ügyvéd.

Csapó-u. 26. szám.

ha-
Ho

szárnu

Gyógy­
szerészek!
Dropieriák ’
Eereivkcöők!

Ti

cserépkályha na-’-yr.'1 ktára
Mreceii, Boya4ä-u.s 13.

TeWon 12—-18.
Ráktáron tartom a legtüzálióbb 

bel és külföldi cserép kályhákat 
takarék tűzhelyeket, kandallót. El­
vállalok átalakításokat és javításo­
kat is. — Kályháimul a müncheni 
fütőtech«ika< intézetben tanult leg­
praktikusabb fütAszerkezettei látom 
el, amellyel nagy mennyiségű fütő 
anyagot takarj unk meg.

l\ világ
I eg Jb w ti

jj

csUatj tea 
megérkezett !

Kapható viszonteladásra nagyban és 
kicsinyben is. 16 fillértől fölfele!

Óriási stehésságsk árén sikerült be- 
szor»rnü*k és «p>en most érkezetek meg 
teljesen frissen és nagyon finom csemege 
sajtok, isttyteriél! Derby és Pálpassrtai!

Darabja xnimiüMze 86 fillér! Kapható 
viszsnteladásra is! Ruszli darabja 20 fil­
lér! Istmét érkwett erdélyi íajaima, ki­
lója 3 korosától, 3 korona 60 fillér közfltt 
váltakozik! Kapható uindtnféle katonai 
aprólékos cikk és olyan zsebceruza és tol, 
mely vízbe mártva ír! Németország csoda 
találmánya! Darabja 50 filler!
KATONAI RUHASZÁLLÍTÓ VÁLLALAT 
KÖZKERESETI TÁRSASÁG ÁRUOSZ­
TÁLYA PIA'’”'""* °< OTÄTW AT.ATT,

HMM

csemege papírzacs­
kók kaphatók cu- 
korka, tc.u, teasüte­
mények, csemegék, 
gyógyszerek stb. 
csomagolásához,— 
bármilyen kis és 
nagy mennyiségben

igen ízléses es olcsó kivitelben a Nagy 
Lajos „Első Debreceni Csemege-zacs­
kók gyártási telepén". Iroda Csppó-u. 
19. Telefon 13—76. Telefon felhívásra 
mintákat leküldünk ! A gyártás már 
üzemben van! B rmelyik perc­
ben rende hetek! Rendelések az 

ír >d ban eszkozlmdők !

„®UEC©R®‘ 
gyors és gépiró isliolá&r 
az uj tanfolyamra a beiratás megkezdő­
dött. Könyvvitelei egybekötött gyorsírás, 
gépírás, szépírás, vitagyorsirás és leve 
lezö tanfolyamra. Miniszterileg jóváha­
gyott methódus szerint szakszerű kikép • 
zés. Felvétetnek növendékek, csupán 
elemi iskolával is. Gépírást, gyorsírás 
vitairást tetszés szerint lehet külön, kü • 
lön is gyakorolni. Külön német taníolyar . 
Hallgatók a legjobb körökből. Több tár 
sadaími elismerés. Külön esti tan (olyan 
Beiratkozni lehet reggel 8-tól este 8-lg 

iCorház-utca L szám-

Dr. Sztaakay ába
„Nádor“ gyógyszertára.

Ära, W-ta is l'tila-ffi stink.

Figyelmeztetés
Az általános cukor hiány 
folytán a háború tar 

tama alatt az

KÜLAXAMS TABLETTA;
nem cukrozottan kerül 
forgalomba.Az Eulaxans 
tabletta keserű izét Tolu 
balsam réteggel födöm. 
Hatása változatlanul a 
régi. Or. Sztankay Aba.
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Ajt6 hirdetések egy­
ezeti beiktatása 10 szóig 
hatvan Alléi. Minden 
további szó i Allét. A 
délután négy óra után 
feladott hirdetések díja 
szavanként nyolc fillér.

Ajánlat
Orth, kóser

liba hús mérés Arany 
János-utca 52. Zsi» ju­
tányos árban kapható.

__  , 5630
Étkezzen

Ujházyné elsőrapgu - 
polgári étkezdéjében, 
varga-utca 24. /vbonen- 
sek < !fogadjatp/ak. 5627

Gverty/i 
minden mennyiségben, 
;egolcsóbban kapható. 
Weisz festék üzl étébe n. 
i'atvan-utca 14. 5622

Gukci/ka 
uagy választókban, vi- 
• íonteladásr; i legolcsób- 
. an kaphatói: Glück, — 
’ éterfia 76.

Folg. ük. 
tanítónő p.fviát órákat 
' d és polg,. képzőre elő­
készít. Ciin Teieki-u. 94

__ 5543
Bif torozott 

elegáns f?J utcai szoba, 
i-aizel főtérhez, azonnal 
kimlu. 8ztilkai■ -u,6._5541

Kiadó 
különbejárattal k'-t hu- 
torozott szoba, főutcá­
ra nyi/ló erkélylycl, 
Hatvan-utca 2. 5540

Füstölt
1 ust és körmöt és tisz­
ta pacalt árusítok a — 
Piai naptól kezdve. 
Gróf Dégenfeld-tér, első 
utca' 5. számú vassátor.

_5422
Megnősülne 

gazdálkodó ember egy 
középkorú növel, ki a 
gazdálkodásh"’. ért s 
hozománya van. Teljes 
cimü . levelet „Gazdál­
kodó* elmen a kiadóhi­
vatalba kérek. 5649

5584-

Egy 
csinosan bútorozott — 
szoba kfiltlo (Piac) Fő- 
i 47. 5651

Iparosnak
az özvi'giye, elmenne — 
■zaztlasszonynak, vagy 
házvezetőnőnek, vidék - 

is.Cim'Baros-utca 13.
____ 5656

Trágyát
leien, uydwn, csekély 
fizetésért kihordatok, — 
nagy szekérrel 350, kis 
szekérrel 250 fillérért, 
.jelentkezni lehet Rácz- 

■1. Czegléd.ütca 14.
5588

Istálló
4- 'tóra, köcsiA-szoba és 
kocsi színnel azonnal 
k- dó. Péterfla 42. 5612

Tftrifat 
felvágva és vágailauul 
> jndelésre azonnal ház 
1 z szállítok, feterk Kiál­
tó fakereskedő, hatvan­
utca vegén. Kisállomás 
roellett. Telefon 17. 561

Kiadó
l> éa 5 szobás modern 
utcai emeleti lakás. ~ 
Májüs l»re. Péterfia 42.

5641 

lÉálna 
dzürp 
jSWwmtifi kflfinö isi- 

nMéOWK kapható

Ateia Konzervgyár
<9. 1«-

APRÓ HIRDETÉSEK. SrSV?
LsrélbeU tndokOEÓdfcMiKítf íősyen adunk felviiágotdtóst, Maft a választ» stfiksege« bt- sok^n*ThTrdttta’tu

Ivedet kell mállókéiul mái mindig közölni kell

Zílogjusjet, 
aramat,,®

6zr. Citrom
Mónié hölgyiődrátz — 
szépségápoló terme és 
privát tanfolyama Piac 
utca 77. Linóleum áru- 
házzal szemben. Külön­
leges hajpótlékokban 
nagy raktár, melyek tér 
mészethűen, könnyen 
kezelhető, uiü és valódi 
hajakból, fonatok, paró 
kák. trauzfonnátiók, -- 
hajbet étek, f rizurafo r- 
mák különböző kivitel­
ben, bajniunká nagy­
bani vállalat. Alakítás, 
festés pontosan. Fésü­
lés legújabb divat sze­
rint. Ugyanott fénykép 
nagyítás elvállaltatik, 
legolcsóbbtól legdrágáb- 
big. 44-44

Kiadó 
különbejáratu. bútoro­
zott. szoba edlö'szohával, 
Ferenc József-ut 70., I. 
emelete:!. _ ____  5712

ügyes
Klaszirozóné házakhoz 
ajánlkozik masszírozni. 
Magos-utca 13,, ott egy 
mosónőnél lakik. 5715 V. I -r-:*í

Halat 
kelúttengeri és göngyölt 
pácolt halakat, darabon 
ként és dobozonként is 
elad Kiráály’ fűszer üz­
lete a Dégenféld-teren.

Rum
valódi angol jamaikai, 
nem hadi áru, kapható 
Király- Dégenfeld-téi i 

üzletében, olcsóbb bel­
földi rumok, törköly,...
seprő, szilva és barack 
párlatok kimérve is kap 
hatók. 5699

Tisztu rak
nők kiválóan alkalmas 
2 bútorozott szoba, elő­
szobával, villany vilú 
gitással és inoliékhelyi- 
segekkel kiadó. Szec- 
henyi-utca 1 i. 5697

Vágott fa
regi, száraz, koinpeten- 
eiábói kimaradt, kap­
ható. Csapó-utca 1t. 
alatt, 5657

Kiadó
Kossuth-utca elején egy 
szép különbejúratu or- 
kclyes szoba. Cim a ki­
adóhivatalban. 5695

Egy
28 éves asszony gazd- 
asszonynak tanyára — 
vagy vidékre egy négy 
eves fiával ajánlkozik, 
a háztartásnak minden 
ágazatát érti. Cim V. 

C>y. Vesselényi-tér 81.
szám. 5685

Disznóöléshez
1.elbontani ajánlkozom. 
Malomköz 5. i 
Sándonte.

Bort
2 eves . csongrádi zama­
tos riziinget, literen­
ként és hektoliteren, 
kéirt ajánl Király fü- 
szerüzlete, Dégenfeld-tc

5709

i'4)í'4

Ügyes 
szöualeany nagyobb úri 
házhoz ajánlkozik. Ké­
rem a címét o kiadóhi- 
valatbs, leadni.' 5677

HonvédkaszArnya- I 
nál buiorozott szoba ki­
adó. Libákért, Viola-it.

________'_5667 |
Intelligens 

leányokat, taiika és te- 1 
hérnetnú szabás var- . 
fásra kiképzők. Bog- 
dányi Rozália, ipart ~ 
teehnológiát végzett, női ; 
szabó,. Szent-Anna. 3. .

Cföá I

íUiévii 

ajiodék« 
tárgyak 

diszkezettak, manikű­
rök, parfümök, disz.es 
szappanok — nagy vá­
lasztókban — kaphatók 

az újévi vásáron
Minta parfüm 50, 60, 80 
fill., díszes parfüm 1.20, 
Űri-. 5.—, 6.—, 8.--, 10 
koronától fel.it-ub. Ezen 
kívül reugeteg pipere­
cikk. Nyitva csak 6 órá­
ig-
Forgalmi Hlats?ertár

I Piac-utca 21. (Tísza-pa- 
lotával szemben.)

Fdzfind 
gyermektelen helyre — 
könyvvel azonnal felvé­
tetik. l’ia-u-utea 'it. sz.» 
bútorüzletben. 5690

Vészük 
3—4 waggon savanyított 
káposztát. Ajánlatot kű 
rek. Honvéd-u. S. Sch­
wanz. 559ö

Szakácsáé 
fiatal, rendszrétő, jó bí 
zonyitvunynyaU keres­
tetik. Sestakéi t, Kom- 
lóssy-ut 12. .68.__  5594

Tejet
3<i va§y 60 litert, meg­
vennék naponta. Bor­

bély. -Vígkedvű Mihály-

Középkorú
né, ki az ui-adalrni húz 
tartásban, baromfi te­
nyésztésben, tej kezelés 
ben teljesen jártás, — 
gazdasszonynak ajánl­
kozik. Fetter Hona, - 
líajdubőszörmény, Szü- 
rü-utca 2ÍM. tz, -5681

Egy
csinosan bútorozott szo­
ba egy vagy két tigy- 
g.V-'il, esetleg konyhával 
külön bejáratú. Küt-ut-

Kereslet
Aranyat-ezüstöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház- 
hoz is elmegy Steiner 
Mihály. Csokónai-u. 82.

Fűszer- 
nagykereskedésben egy 
helybeli ügynök keres­
tetik. Csak oly egyének 
ajánlkozhatnak, kik a 
szakmában teljes jártas 
Sággal bírnak. Cím a 
kiadóhivatalban__ 5üi6

Keresünk
a kereskedő -ifjak tár­

részére n 
pontó! nem távol

utcában, udvarit> ollók
eső

íjanlatok ifj. Gyíiirky 
Sar.d:-r pupir kereskedő 
hóz, Kossuth-utca kül­
dendők; ; 5633

Két
darab cgyfogatu pradé 
kocsi kerestetik ée egy 
lóra való finom szer­
szám, Attila-tér 5. 5632

Egy 
gazuasszony, ki fő.zés- 
!>«•:: aprólék nevCIőj.
ben jártas, Debrecenhez 
közel tanyára kerestetik 
József kir. herceg-utca 
•32. _____ 56,16

Jó házból 
való fia tanulónak fize­
téssel lelvf-tetik Mandel 
és Schwarczkopf bőrüz- 
lot. Vár-utca 1.___5615

Ispáui 
te Vincellér! állást ke­
res Bnrgondia-u. 20. — 
Cjáte'. y József öóO?

Egy , 
n.—uekült kis tiu elvesz­
tett egy rókaprém nyak 
gallért, á Tisztviselő-te- 
lep Utcától a csónak;,- 
•/.óig. Szives megtaláló­
ját kérem juttassa el 

. Török Báliut-u. 5. sz. a. 
Hol illő jutalomba ré-I sztstí. 5606

Vadászkutya 
vasárnap este a szegény 
ház. korúi elmaradt — 
becsületes hazaszállító, 
jatáírnat kap Széchényi 
kert Sesztina-utca 8-jsz. 
alatt,5523

Felest 
keresek halápi tanyára. 
Ugyanott tanyás felvé­
tetik. Értekezhetni: — 
Bleuer, Dornb-utca 4. 
________________ 5440

Elektro-
Mechanikus tanulók — 
felvétetnek. Elektro- 
technikai^ gyár, f 
henv i-u. 55.

Gépész
magass fizetéssel és 
kocsisok azonnal ielv ■’ 
telnek. Teleki-utca teO.

851

EZÜSTÖT ' 
briiiántot 
a legmagasabb árban 
vesz Apródy József u- 
órás és ékszerész cég, 
Hunyadf-u. 14. sz. 47’77

Na gy men ay isétibeu 
vásárolok pálinkás, bo­
ros és ecetes hordókat. 
Csók-utca 3.■'■115

■ AK.n

IntelHgensebh 
családos ember, háziéi, 
ügyeiéi állást keres, — 
Cím a kiadóhivatalban.

I
Varróleany

jő gyakorlattal bír, 3—1 
kor. napi fizetéssel fel 
vétetik, azonnal,

! Ferenc ii, 13.__
/tv, . KöV
i -pejaronö felvétetik. Szí, 
‘ t/Anna-u. 8. 5663

Szobaleány, 
vagy takaritóő elsejei a 

í felvétetik. Róthné, — 
Piiíc-utca 30._ 5672

Elveszett
két üsző, november 1?- 
án, egyik a Szepesen, ú 
másik Debrecen és N,. 
Hortobágy között. Egyik 
tavalyi, daru szőrű, — 
farán Z. J. bijog, a má. 
sík 3 éves fehérszöru, 
balfarán CG. J. bijog, 
mindkettő jegyes fülű. 
Megtaláló jelentse a 
rendőrségen. __ 5665

Csemete 7.
kis családi! házmester, 
aoznnal felvétetik. 5663

Deák
567'1

3198

Keresek 
megvételre, vagy bérbe, 
lehetőleg köves ut men­
tén, kisebb fekete föld­
birtokot. Cím a kiadóhi­
vatalban. __561'5

Bejárónő 
felvétetik. Jelentkezni : 
reggel 7—12. Cím a ki­
adóhivatalban. . _ 5609

Egy 
fiatal elhagyatott-asz- 
szony, ki németül, ma­
gyarul beszél, takarító­
női állást keres, par­
kett kelélés nélkül. Cí­
met a kiadóhivatalba

; Elveszett
| vonatról, december ele- 

j'D, Püspökladány kö-
I nil disznóbőr koffer, 

80 cm. hosszú, 50 magos 
30 széles, doboz alak.
Tartalma: selyemmel 
bélelt fekete zsakett, 
ki k öltöny, kt(soros ká­
bát, sötét szürke nad­
rág, barna sportsapka., 
izzasztójában Dr. F. B. 
lyuggatással, láckcipő, 
barna antilopbőr betet­
te!, húzóján Forrai Haj­
dúnánás felírással, nap­
pali ingek, 41,es, „Elek 
Budapest“ felírással, ■— 
Triccó-ing, bal zsebbel, 
zsebkendők F. B. rnonog 
ramnial, labravalók, — 
kihajtót) és dupla gal­
lérok, 3951 és 3959 mo­
sodai számmal, nyak­
kendők fekete, kék, fe­
hér isely emból. / ja-ger 
selyem trikó és gyapjú 
flanel! alsó-ingek, drap 
színű bokavédők, csu- 

kf> szürk e 1 a bszúrv édo k, 
giilett borotválkozó ké­
szülők, téglaalaku nic­
kel keretű tükör, régi 
arany- nyakkendd-tü, át 
kötött S-as forma, ezüst 
benzines gyűjtő BHB. 
113 bevéséssel, benzin 
Littke Kolozsvár felírás 
sál, 6 mm.ves belga 
Browning, Üveg „Alys- 
iiT“ francia parfüm-», 
könyvek: Jordan: piros 
1 é ibőrb en, Eu rwits cii
fekete félbőrben és egy 
tenyérnyi vastagságú 

ham uszürk e vászonba

Haszonbérbe 
kivonnék 20—25 hold 
földei, több vagy keve­
sebb is lehet, a Cserén, 
vagy Ilalápon. Értekez­
hetni lehet Vargakert, 
K, Tóth-utca 8. sz. A. ív. 
______ __________ 564?

Intelligens 
nő magyar, németet 
bírja, állást keres óva­
dékkal. Szent-Anna 3., 
balra 3. ajtó. 5660

Házmesternél
| keresek, Varga-utca 7. 

í.z. Lgyanott igás sz - 
kér kerekek eladók.

Kereskedő 
segéd Január 1-re állást 
keres. Cím a kiadóhiva­
talban.  567d

-Szabó-párna 
vasaló klapnifa megvé­
telre kerestetik. Kar-u. 
42, 5680

Gyakorlott 
alj varró és; kézi. leá­
nyok felvétetnek. - Szó- 
boszlay- Margit.’ Pétortia 
15.______ 56,'3

Kereskedelmit 
végzett, könyvelésben, 
gépírásban, ez minden 
iroda: munkában telje­
sen perfect, több évi — 
gyakorlattal bíró intel. 
iigeps leány megfeleld 
iiodai alkalmazást ke­
res. Megkeresések — 
„Szorgalmas " jeliégre a 
kiadónivatalba kéret­
nek. 5678

Egy
takart tőnő Központi — 
száladéba felvétetik.

5716

Pcnztarnokno 
ki kellő gyakorlattal — 
bír. azonnal fölvétetik. 
Csilla; k öny vkeresked é 
seben, városház épület. 
Német nyelvet is bírók 
cs könyvelésben is jár­
tasok, előnyben részesül 
nek. . 5646

Esti
2—3 órai könyvelést — 
vállalok. Címem a ki­
adóhivatalban. 5648

Hivatalnokai!
ellátásra elfogadok., Szt.
Anna 3., ajtó 3. balra.

36e9

rajzok, feljegyzések, ira 
tok, érettségi bizonyit- 
vúuy a kolozsvári refor­
mátus' Kollégiumtól — 
Fankas Béla névre ki- 
állitva. németül is, több 
cspimtgban, a l’óslyúui 
Thermia. szálló számlái, 
fekete bőr tárca, piros 
selyemmel bélelve, kof­
ferre csatolható névjegy 
tartó, barna börkeztyü 
stb. Aki tud róla, érte­
sítse a rendőrséget, .ön- 
maga szarba meg Jutái- 
uiazását. S665

Egy 
takarítónő délutánra -- 
felvétetik. Kápolnási-u. 
3-, az iskolaszolgánál.
_ ____  5662

Kocsist 
azonnal felvesz a Fe­
hértói Béla temetkezési 
intézete, Dégeni'eld-tér 4 
______  5709

Kifutó
leány és tanuló fizetés­
sel felvétetik. Frank 
Rézsű ruha üzletében. 
Bika szálloda mellett.

3 akaritoaót 
megbízhatót keresek 1 
szobás, elűszobás lakás 
Koz, ki vasalni tml. — 
Cím kmdóhivataibau 

5670

Szilga 
írástudó, felvétetik 
ger Co. varrógép 
üzletbe. Piac-u. 79.

Keresek 
rögtöni beköltözésre •— 
modem 2—3 szobás la­
kást, konyhával és mel­
lé kehelylségekkel. Cim: 
L.Aola-utca 1. sz. -37Id

Uukros
és vizes leányokat 1-1- 
vi-szünk. elentkezni —• 
Szér-hcnyi-uíia 24. $■'. 
_________________ 5167

Házmester 
.’elvétwk azonirrli be- 
lípost'.'. t t'.'böczy 12. 
_____ __________ ÖTÖS 

Pénzhfilcsön 
értétalrífei, mfe-HiVs 

hadi wfcsäa Äwiwj, 
Hadi kB/esön

100 koronánként 63*— 
BaziEks sorsieay 18-— 

tftiltaí ifi’- 
Osztrák , ,, áB —
Olasz „ ,, !$'«-
Jfcziv „
Ercsóhet r; f,-—
Pesti Hazai „ 76'~-
Konvertáltjolzá ,, ISO’—
Hu. s í értékpapír má­
sutt van letétben, kivált 
juk és arra a fenti köl­
csönt adjuk.
pénzeket, arany Anne« 
ket a legmagasabb napi 

áron beváltunk.
Wreiid PénníHinli h 
ZáHl/«’csőn R!szv,-Tn'»sái| 
Piac-utca 85. A vlrme- 
gye házzal szemben.

Sin»

Ú JBeiXíiíu^ji Hjajtf- CjOMIUlájáLaaj

disz.es

